

## Οδομαχίες κυβέρνησης - ΝΔ

Δημοσίευση: 07 Δεκ 2017, 11:48 | Τελευταία ενημέρωση: 07 Δεκ 2017, 11:48



Μεγάλη αναστάτωση επικρατεί σε μεγάλο τμήμα της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ για μια σειρά θεμάτων, όπως η ρύθμιση για τις απεργίες, οι πλειστηριασμοί των ακινήτων, αλλά και η πώληση μονάδων της ΔΕΗ. Την ίδια στιγμή η αντιπολίτευση επιχειρεί να κερδίσει πολιτικούς πόντους, υψώνοντας υπέρμετρα τους τόνους της κριτικής έναντι της κυβέρνησης ειδικά στο θέμα των πλειστηριασμών των ακινήτων.

Στο Μέγαρο Μαξίμου ο μεγάλος πονοκέφαλος είναι αν οι «κοινωνικές αντιδράσεις» που ήδη εκδηλώνονται σε περιοχές που υπάρχουν μονάδες της ΔΕΗ, όπως στη Μεγαλόπολη και στη Δυτ. Μακεδονία, θα πάρουν τη μορφή ευρύτερων κινητοποιήσεων.

Το ενδεχόμενο να υπάρξει τσουνάμι απεργιών και καταλήψεων κτιρίων και σε συνδυασμό ότι το ΠΑΜΕ έχει μπει δυναμικά στη μάχη των κινητοποιήσεων προκαλεί έντονο προβληματισμό στο πρωθυπουργικό περιβάλλον και στο Μέγαρο Μαξίμου συντονίζουν τις ενέργειές τους ώστε να χαμηλώσουν, όσο αυτό είναι εφικτό, οι αντιδράσεις.

Γι' αυτό και έχει αποφασισθεί να δοθεί η μάχη της επικοινωνίας, ώστε να περάσει το μήνυμα στην κοινωνία, ότι δεν πλήττονται εργατικές κατακτήσεις και ειδικά στο θέμα των πλειστηριασμών, ότι δεν κινδυνεύει η πρώτη κατοικία. Εκτός όμως από την «κατανόηση της κοινωνίας» θα χρειασθεί και η κατανόηση των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ, ώστε να ψηφίσουν τις νομοθετικές ρυθμίσεις που απορρέουν από την τρίτη αξιολόγηση.

Ιδιαίτερος φόβος δεν υπάρχει για καταψήφιση των διατάξεων, αλλά οι αντιδράσεις που υπάρχουν στο παρασκήνιο και στο προσκήνιο κυρίως μέσω του βουλευτή και πρώην υπουργού Νίκου Φίλη, δημιουργούν βαρύ κλίμα και καταγράφεται μια πολύ κακή εικόνα για την κυβέρνηση.

Το ερώτημα είναι αν θα επαναληφθούν τα φαινόμενα του «κοινοβουλευτικού κλεφτοπολέμου» που είχαν καταγραφεί και στο παρελθόν. Στο Μέγαρο Μαξίμου δεν πιστεύουν ότι θα έχουν πρόβλημα και λένε ότι εύκολα ή δύσκολα τα μέλη της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ θα πεισθούν να ψηφίσουν «χωρίς γκρίνια».

Ιδιαίτερα θα στραφεί η προσοχή της κυβέρνησης στον κορμό των μεσαίων στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ προκειμένου να εξασφαλισθεί η υποστήριξη των κομματικών δυνάμεων κατά τόπους και χώρους εργασίας. Το επιχείρημα που χρησιμοποιείται είναι απλό, αν και όχι ευφυές: «Τα μνημόνια τελειώνουν. Πάμε στην μεταμνημονιακή Ελλάδα. Είναι οι τελευταίοι σταθμοί».

Πέρα όμως από τους καθησυχαστικούς τόνους του Μεγάρου Μαξίμου, δημιουργεί προβληματισμό οι μεγάλες αντιδράσεις για την πώληση δύο μονάδων με 1.100 εργαζόμενους όπως στην Αρκαδία και 200 εργαζομένων στη Φλώρινα.

Αυτό το αρνητικό κλίμα επιχειρεί να αξιοποιήσει η αντιπολίτευση και ειδικά η ΝΔ που θα πάει μετωπικά από εδώ και πέρα με σημαία ότι η κυβέρνηση, όχι μόνο δεν βγάζει τη χώρα από το μνημόνιο, αλλά έχει υπογράψει και το τέταρτο που θα ξεκινήσει μετά τον Αύγουστο του 2018.

Όμως βάρος η ΝΔ θα δώσει και στα ζητήματα δημόσιας τάξης και ασφάλειας και αυτό φάνηκε και χθες με τα επεισόδια στο κέντρο της Αθήνας, με αφορμή τις κινητοποιήσεις για την επέτειο της δολοφονίας του Αλέξη Γρηγορόπουλου. Η ηγεσία της ΝΔ έδωσε τον τόνο, με επιθέσεις στην κυβέρνηση για ανοχή στους «μπαχαλάκηδες» και ειδικά εστίασε ο Κυριάκος Μητσοτάκης στην αποδιδόμενη στον Γιάννη Δραγασάκη φράση «είναι και αυτά δικά μας παιδιά».

Η κίνηση του προέδρου της ΝΔ που άκουσε τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης να τον κατηγορεί για ψεύτικη είδηση («fake news»), σχετικά με τα όσα είπε σε κομματική εκδήλωση του ΣΥΡΙΖΑ συνδέεται με την απόφασή του να επενδύσει στο περίφημο δόγμα «νόμος και τάξη».

Αρης Ραβανός

in.gr